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______________ CO MUNE  DI  S AN L O RE N ZO  DO RS I NO  ________ 
P r o v i n c i a  d i  T r e n t o  

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio comunale 

 
n. 5 dd. 25.02.2016 

 
OGGETTO: Mozione relativa al recupero Nembia. 

 

 

 

L’anno duemilasedici, il giorno venticinque del mese di febbraio alle ore 20:30 nella sala delle 

riunioni, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio 

comunale: 

 

DELLAIDOTTI ALBINO Sindaco presente 

BERGHI VALTER Consigliere presente 

BOSETTI ELIO Consigliere assente giustificato 

CORNELLA MANUEL Consigliere presente 

CORNELLA SAMUEL Consigliere presente 

DALDOSS ALDO Consigliere presente 

DEGIAMPIETRO PIERA Assessore presente 

DELLAIDOTTI DINO Consigliere presente 

DONATI RUBEN Consigliere presente 

LIBERA MARCO Consigliere presente 

MARGONARI RUDI Vice Sindaco presente 

ORLANDI DAVIDE Assessore presente 

RIGOTTI FEDERICA Consigliere assente giustificato 

RIGOTTI ILARIA Assessore presente 

TOMASI MORENO Consigliere presente 

 

Assiste il Segretario comunale dott. Raffaele Binelli. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Albino Dellaidotti assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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Nel corso degli anno ’90 la piana di Nembia è stata oggetto di numerosi interventi volti a recuperare 

una situazione di degrado paesaggistico e naturalistico iniziato con i lavori idroelettrici di metà 

‘900. 

Le azioni di recupero sono consistite nella riproposizione del lago di Nembia, preceduta dal 

trasferimento dell’area di lavorazione inerti, nella eliminazione della diga presente nella parte 

terminale del lago di Molveno, in alcune operazioni di sistemazione della viabilità sia primaria che 

interna (acciottolati e murature di delimitazione). 

Queste operazioni hanno visto coinvolti vari soggetti: il Parco A.B. che ha concorso alle spese per 

lo spostamento dell’attività di lavorazione inerti; la Provincia Autonoma di Trento che ha 

accompagnato con il servizio ripristini le sistemazioni paesaggistiche; l’E.N.E.L. che ha provveduto 

alla demolizione della diga ed alla ricostituzione del lago di Nembia; il Comune di S.Lorenzo che 

ha coordinato e completato gli interventi; il WWF che ha infine posto il sigillo sull’intera 

operazione qualificando il sito di Nembia come Oasi naturalistica, oggetto di un intervento 

meritevole di riconoscimento quale positiva pratica di tutela della natura; 

 

Questo insieme degli interventi ha fatto sì che Nembia sia diventato uno dei punti di forza del 

nostro turismo; sono di conseguenza risaltate alcune criticità che occorre affrontare per consentire 

un migliore utilizzo della località. 

 

Tutto ciò premesso 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

con n 4 voti favorevoli (Berghi Valter, Cornella Manuel, Dellaidotti Dino e Libera Marco) e n. 9 voti 

contrari, su n. 13 Consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di mano 

 

IMPEGNA LA GIUNTA COMUNALE 

 

a porre in essere gli interventi di seguito indicati necessari per consentire un migliore utilizzo della 

zona sia ai cittadini del Comune (proprietari o anche semplicemente frequentatori) che ai turisti: 

1. incremento dei parcheggi in zona lago Nembia attraverso la creazione di un’apposita area 

(interno prima curva dopo il Garnì), su cui risulta essere stata predisposta apposita proposta a 

cura dell’U.T.C. ed eventualmente utilizzando anche una fascia della strada che costeggia il 

lago; 

 

2. sistemazione del piano strada sull’asse principale asfaltando il tratto bianco che precede la 

centrale e risaltando quello compreso tra la centrale e la casa Arca (già indicato in recente 

delibera giuntale); 

 

3. sistemazione dell’accesso sud del lago di Molveno, previo eventuale accordo con i competenti 

usi civici, un lavoro di manutenzione straordinaria del manto erboso (prevalentemente) e 

successivamente di ordinaria pulizia da inserire nel piano di attività della squadra incaricata, 

costituita stagionalmente per le manutenzioni ambientali; 

 

4. coinvolgimento i competenti uffici P.A.T. per consentire un raccordo sicuro con la S.S. 421, 

particolarmente problematico in corrispondenza con il Garnì; 

 

5. realizzazione di altri interventi opportuni: sistemazione meno impattante dei cassonetti delle 

immondizie; creazione di WC permanenti in zona lago Nembia; manutenzione di sentieri e 

segnaletica e cartelli informativi; potenziamento sistema trasporti pubblici; attività di vigilanza 
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nei periodi di maggiore afflusso; manutenzione viabilità di zona compresa la recente 

sistemazione della strada lungo il canale di collegamento laghi. 

 

 
 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 79, 

comma 5 D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L e s.m.; 

- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 

29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199 e s.m. 

 

In materia di aggiudicazione di appalti si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 

120 dell’allegato 1) al D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.. 

In particolare: 

- - il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 

- - non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 

 

Alla presente deliberazione sono uniti: 

- certificazione iter pubblicazione ed esecutività. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 

 

 

Il Sindaco Il Segretario comunale supplente 

- Albino Dellaidotti - - dott. Raffaele Binelli - 

 

 

 


